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nr. ordine 634
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All'Assessore Massimiliano De Martin

e per conoscenza
Alla Presidente della V Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare V
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Accordo di programma per la riqualificazione della stazione di Mestre.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che è passato più di un anno da quando il Sindaco ha impedito la firma dell'Accordo di programma per
la riqualificazione della stazione di Mestre;

Rilevato che si trattava di un Accordo che consentiva il recupero non solo della stazione, ad oggi in stato di insostenibile
degrado anche alla luce della sua centralità nel trasporto ferroviario nazionale, ma anche di tutto l'asse che da via
Cappuccina arriva fino a via Trento. Tale recupero prevedeva un grande e organico progetto di rigenerazione urbana
complessiva che inglobava anche l'ex scalo merci con il raddoppio del parco del Piraghetto, il superamento della cesoia
urbanistica che tale scalo oggi comporta, residenze di qualità e Piazza per i cittadini. Inoltre, era prevista anche la
sistemazione finalmente complessiva dei giardini di via Piave;

Visto che

- tale Accordo era stato minuziosamente preparato dal Comune di Venezia (con tanto di Mandato alla firma al Sindaco
votato dal Consiglio Comunale) , Regione Veneto, Ferrovie dello Stato attraverso Fs Sistemi urbani e privati che avevano
messo a disposizione 30 milioni di euro;

-l'inspiegabile stop al progetto e la successiva assenza di interlocuzione da parte dell' Amministrazione Comunale ha fatto
perdere gli investitori privati;

Considerato che, a fronte di tale paralisi amministrativa, aumenta quotidianamente il degrado dell'intera area della
stazione come si legge nei media locali e come denunciato dai numerosi Comitati cittadini;

Valutato che, a fronte di tale situazione di stallo, l'amministrazione continua a parlare di futuri progetti nell'area con
l'unico risultato di aver perso ormai quasi due anni di tempo e aver fatto perdere alla città una straordinaria occasione di
rilancio, così come invece sta avvenendo in molte città italiane proprio a partire dalle stazioni cittadine;

Si interpella il Sindaco e l'Assessore Competente per sapere

-se intende finalmente firmare l'Accordo di programma;

-quali siano le eventuali modifiche che intende apportare all'Accordo stesso;
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-come prevede di finanziare le eventuali modifiche, come per esempio la piastra di collegamento tra Mestre e Marghera;

- i tempi per la definizione dei punti precedenti;

Andrea Ferrazzi

Bruno Lazzaro
Nicola Pellicani
Monica Sambo

Francesca Faccini
Rocco Fiano

Giovanni Pelizzato
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